

# 北大毕业生卖猪肉成千万富翁

## 陈生掀起的“变法革命”引发人们关注

数年前,北大毕业生陆步轩当屠夫的新闻曾一度传遍大江南北,并引发了人们“是否浪费人才”的讨论。数年后,另一位北大学生陈生在悄悄进入养猪行业不到两年的时间,在广州开设了近100家猪肉连锁店,营业额达到2个亿,被人称为广州“猪肉大王”。将人们的关注点引向了探究陈生掀起的这场“变法革命”中。

### 卖猪肉卖出新花样

陈生毕业后,被分配到一个地方政府的秘书科当公务员,他却毅然下海。“穷得没有办法了,只好下海去拼。”

卖过菜、卖过白酒、卖过房子、卖过饮料,今天陈生已成为拥有数千名员工的集团董事长。在商海浮浮沉沉这些年,最后能够成功存活,陈生靠的是永远领先别人的想法。他认为,很多事情不是具备条件、做好了调查才去做就能做好,而是在条件不充分的时候就要开始做,这样才能抓住机会。

现在,陈生进入了养殖业,卖起了猪肉,他依靠的武器是分众销售,又称“精细化营销”。2006年陈生在湛江和广西交界处附近打造他

的土猪养殖场,2007年在广州开猪肉档卖猪肉。在短短不到两年时间里,发展成为广州乃至广东最大的猪肉连锁店“壹号土猪”。

除了确保质量上乘、采用低价策略外,陈生卖猪肉还采用了“定制”的方式来满足不同顾客的不同需求。他们率先推出绿色环保猪肉,虽然走的是“公司+农户合作”的路子,但根据不同人群把猪肉消费群体进行细分,选择不同的农户,提出不同的饲养要求,如为部队定制的猪可肥一点,学生吃的可瘦一点,为精英人士定制的肉猪,据说每天吃中草药甚至冬虫夏草,使公司的生猪产品质量与普通猪肉“和而不同”。

### 在北大学会“歪门邪道”

这一切正是他的母校北京大学为他带来的财富。“北京大学是个很有意思的地方。”陈生评价母校,陈生觉得,是那些正式课表上没有的讲座,带给了他许多启发,影响很大。此后他曾经再次回到母校进修,讲授的老师和学

术界的主流看法分歧很大,有的同学对此提出异议,于是陈生质问:“你来北大难道就是想学教材上的东西吗?那你随便找个地方就行,不要来北大。这里最好的东西,就是那些和教材不一样的东西。”

据《新快报》



陈生卖肉

### 北大卖肉的毕业生不止一人

陆步轩原为西安市长安县(现长安区)鸣犊镇一农家子弟。1985年考入北大中文系,四年后分配进长安县柴油机配件厂工作。后来这家企业破产。先后跟人办过三家小厂,但因资金短缺难以维系。之后他自己组建了一家装修公司,但一次贸然的投资使他“损兵折将”。从2000年起,他和妻子在县城租了一间房,办了家“眼镜肉店”,由于诚信经营,生意蛮不错。后被媒体报道,“陆步轩现象”引起了人们对就业观念、人才标准、社会分配等众多问题的深刻反思。

据《文汇报》

## “杨佳袭警案”二审,庭审时间长达7个多小时

# 杨佳:不记得当时的事了

10月13日上午9时30分,备受关注的“杨佳袭警案”二审在上海市高级人民法院第五法庭开庭公开审理,庭审过程长达7个多小时。

据悉,庭审中,控辩双方围绕杨佳是否具有完全行为能力、杨佳是否曾被殴打、一审中有证人未出庭是否具有法律证据等问题,展开了激烈的辩论,但法庭未当庭作出宣判,合议庭将在评议之后,择日宣判。

由于上海市高级人民法院早在网站和公告栏上发布了开庭排期,昨天上午8时不到,法

院门口就已经聚集了几十名围观的上海市民。杨佳的父亲杨福生和姨妈也参加了旁听。

在庭审中,杨佳对于案发时间内的事情似乎有些“失忆”,表示“全不记得了”;而对于自己的行为,杨佳表示“不后悔”。他称自己7月1日去闸北公安分局,原本是要找一个吴姓民警解决问题的。因为害怕被阻拦,他才购买防毒面具、喷雾、手套、登山杖、一桶汽油、锤子、刀等物品,而8个啤酒瓶和一个桶是其捡来的。

他还表示,当天他身上还带了7000余元现

金和2万余元信用卡,“去的时候也没想到有这样的结果”。关于向警方索取赔偿一说,杨佳辩称,自己并没有向警方要求赔偿。

休庭期间,一直关注此案的北京律师刘晓原称,从他现场旁听时的观察来看,庭审中,杨佳的精神不正常。辩护律师翟建也认为杨佳“精神有问题”,但在庭审中,他提出的重新对杨佳进行精神司法鉴定申请,在法庭调查中被当庭驳回。对此,翟建在接受记者采访时表示,他希望法庭能慎重考虑这一要求。

据《广州日报》

### 速览中国

#### 中央部委所属院校读研明年收费

明年开始,中央部委所属院校所有研究生都将缴纳学费,然后争取奖学金。这是研究生培养机制改革的一项内容,教育部近日提供的一份资料显示,该项改革将于明年推广至部委属高校。

据《新京报》

#### 经济学家杨帆卷入同事抄袭事件

因卷入同事学术失范事件的纠纷,中国政法大学商学院教授、著名经济学家杨帆近日被学校要求停职检查。记者10月11日从政法大学有关部门证实,一起受到同等处分的还有该校涉嫌抄袭的商学院教授金仁淑。

据《北京晨报》

#### 网友认为她的行为丢国脸

因不满兑换价格,北京交通广播电台女主持人李洋大闹外汇兑换店,最后被捷克警察铐走。日前,网友对其大吵大闹的行为表示不满。有网友表示,警察询问是情理之中的事,但这些主持人的不配合却太丢国脸:“这些主持人是在国内耍大牌惯了的。”

据《重庆晚报》

#### 哈尔滨恶性致死案6警察被刑拘

哈尔滨市公安局10月13日通报了11日晚发生的一起恶性伤害致死案。11日22时许,齐新、李锋、李鑫宇等6名犯罪嫌疑人(均为警察)饭后到南岗区西大直街84号糖果酒吧继续饮酒。与林松岭、杨森、车亮、潘兴等人发生口角,双方厮打造成22岁的被害人林松岭当场死亡。目前6名犯罪嫌疑人已被刑事拘留,案件仍在审理中。

据新华社电

## 人民网 盘点贪官“创意” 各有各的贪婪和自私

近日,人民网推出了“贪官丑闻‘惊人创意’盘点”,这些腐败官员的“创意”则令人瞠目、啼笑皆非。一些与众不同的思维方式,暴露出他们贪婪、自私的丑恶嘴脸。其中包括狡辩有“创意”、藏钱有“创意”、淫徒的“创意”、捞钱的“创意”等内容。

#### 狡辩的“创意”

中铁信息工程集团有限公司原审计部部长李昌波认为,他收钱不是受贿,而是“我这人脸皮薄,人家一再坚持给,我就不好意思推辞”。

湖北省天门市委书记张二江,面对纪委审查时声称,处理他将是“湖北经济的重大损失”,“不让我回去,天门160万人民怎么办”。

#### 藏钱的“创意”

江西省赣州市公路局原局长李国蔚家里有一个定做的煤气罐,罐底下的夹层里,办案人员查获了大量赃款。绝的是,这个煤气罐竟能正常使用。

天津市塘沽区原副区长姚建华被举报以后,检察官对姚家进行了两次搜查,从鱼肚子里、纱门和废旧纸盒的夹层及用水泥封闭的烟道里,查获了大量的金饰品、人民币、美元和存单。

江苏省建设厅原厅长徐其耀受贿近400万元。他将钱财多处转移藏匿,有的层层包裹后藏在树洞里、稻田下、屋顶的瓦下,有的在粪坑里。

#### 淫徒的“创意”

杨帆,安徽省宣城市原市委副书记。他包养了7个情妇。为了防止情妇们争风吃醋,这个“学者型官员”用MBA管理知识,让“首席情妇”邹某用分类法统领其他6个情妇,很长一段时间相安无事。

#### 捞钱的“创意”

重庆万州区出入境检验检疫局局长余天奇。行贿7年后,行贿人竟仍不知道谁是受贿人,有频频改变的接头暗号,有身份不明的牵线搭客,更有神秘来电、神秘账户、神秘指令对行贿者步步诱导。

据《羊城晚报》

郑州晚报 《商都网》 《昭元·宠爱儿童摄影》 魅力联合

**李舒琪**

年龄: 2005.9.23  
 兴趣: 唱歌 跳舞 讲故事  
 父母寄语: 永远聪明 永远漂亮  
 永远快乐 永远健康  
 上榜理由: “超级新鲜”

**寻找郑州新鲜代言**

**郑州 Baby**

**免费报名** 报名热线: 0371-6393 5063 6381 8189  
 报名地址: 昭元宠爱儿童摄影(经七路与纬三路交会处)